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Kraj Vysočina slaví první místo v celostátní soutěži Ceny inovace v sociálních službách. Po
třetí za sebou ovládl kategorii krajských úřadů, tentokrát s projektem Inovace v rámci
sociálně-zdravotního pomezí. „Součástí oceněného řešení jsou také telemedicína a model
sociálního lékaře, které pomáhají propojit svět sociálních služeb a zdravotnictví tam, kde
se potřeby klientů nejvíce potkávají,“ sdělil krajský radní pro sociální oblast Jiří Horký.

Do letošního ročníku se přihlásilo 39 projektů ve třech kategoriích – krajské úřady, poskytovatelé
sociálních služeb a nově také firmy. Soutěž vznikla za podpory Ministerstva práce a sociálních věcí a
Asociace krajů ČR jako prostor pro sdílení inspirativních řešení v sociálních službách.

Za oceněním nestojí jedna technologie ani jen jeden konkrétní projekt. Je výsledkem více než roční
spolupráce kraje, poskytovatelů sociálních služeb, zdravotnických zařízení, zdravotních pojišťoven,
odborníků z praxe i technologických partnerů. Právě tato spolupráce umožnila vytvořit funkční
systém, který dnes pomáhá klientům pobytových služeb získat zdravotní péči rychleji, bezpečněji a
často přímo v místě, kde žijí.

Sociální doktor zajišťuje dostupnou péči praktického lékaře například lidem bez domova nebo
osobám, které se ke zdravotní péči obtížně dostávají. Pacientům při návštěvě ordinace pomáhá
sociální pracovník a mají zajištěné potřebné zázemí.

Telemedicína byla v Kraji Vysočina zavedena jako jeden z nástrojů řešení dlouhodobého nedostatku
lékařských kapacit v pobytových sociálních službách. Namísto izolovaných pilotních projektů vznikl
krajský koncept, který propojuje zdravotní sestry v zařízeních, lékaře, specialisty a moderní
diagnostické technologie do jednoho funkčního celku. „Díky tomu mohou sestry během několika
minut konzultovat zdravotní stav klienta, sdílet výsledky vyšetření, EKG nebo další naměřené
hodnoty a společně s lékařem rozhodnout o dalším postupu. Klient tak často nemusí absolvovat
náročný transport do zdravotnického zařízení a potřebná péče může být zajištěna přímo v jeho
přirozeném prostředí,“ upřesnil radní Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek.

Důležitou roli v tomto procesu sehráli technologičtí partneři Asseco CE a Any Care. Jejich řešení
pomohla vytvořit prostředí, ve kterém mohou zdravotníci pracovat efektivněji, mít k dispozici
potřebná data ve správný čas a využívat moderní diagnostické nástroje v každodenní praxi.

Skutečný přínos ale není možné měřit pouze počtem zařízení nebo zapojených technologií. Největší
hodnotou jsou konkrétní lidé – klienti, kteří nemuseli absolvovat zbytečnou hospitalizaci, zdravotní
sestry, které získaly odbornou oporu při rozhodování, a rodiny, které mají větší jistotu, že jejich
blízkým je poskytována kvalitní a dostupná péče.

„Ocenění od Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR je potvrzením, že propojení sociální a
zdravotní péče není pouze vizí budoucnosti. V Kraji Vysočina se stalo realitou. A právě spojení
odbornosti, odvahy hledat nové cesty a smysluplného využití technologií ukazuje, že inovace mohou
mít velmi konkrétní dopad na kvalitu života lidí,“ pochvaluje si hejtman Martin Kukla.

Ocenění je zároveň poděkováním všem poskytovatelům sociálních služeb a zdravotním sestrám, kteří
byli ochotni zkoušet nové postupy v každodenní praxi. Bez jejich odbornosti, trpělivosti a ochoty



hledat nové cesty by žádná technologie sama o sobě skutečnou změnu nepřinesla.

Kraj Vysočina si cen váží nejen jako uznání dosavadní práce, ale také jako závazku pokračovat v
rozvoji dalších služeb sociálně-zdravotního pomezí. Zkušenosti z posledních let ukazují, že právě
spolupráce veřejné správy, poskytovatelů péče a technologických partnerů může přinášet řešení,
která mají skutečný význam pro každodenní život lidí odkázaných na pomoc druhých.

Kraj Vysočina patří mezi průkopníky propojování sociálních a zdravotních služeb v České republice.
Ocenění potvrzuje, že spolupráce veřejné správy, poskytovatelů sociálních služeb, zdravotníků a
moderních technologií přináší konkrétní zlepšení péče o klienty, kteří ji potřebují nejvíce.
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